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Projekt protihlukovej steny sa síce pomaly, no predsa len hýbe                                                                                            

NÁRODNÁ
DIAĽNIČNÁ
SPOLOČNOSŤ

D2 BRATISLAVA -
PROTIHLUKOVÁ
STENA LAMAČ

ZDRUŽENIE: "PROTIHLUKOVÁ STENA LAMAČ"

Bratislava, Júl 2015

 DOKUMENTÁCIA PRE STAVEBNÉ POVOLENIE

Téma nadmernej úrovne hluku a vibrácií, kto-
rých príčinou je kontinuálne rastúca intenzita 
premávky na diaľnici D2 v  úseku Bratislava 
– Malacky, rezonuje v  našej samospráve už 
takmer dvadsať rokov. Obyvatelia Lamača bý-
vajúci v blízkosti diaľnice, ale i tí vzdialenejší sa 
dlhodobo sťažujú na upadajúcu kvalitu života, 
ktorá sa znižuje úmerne nárastu hustoty pre-
mávky na najvyťaženejšom úseku tejto diaľ-
nice, ktorý prechádza katastrálnym územím 
našej mestskej časti. Dobrou správou je, že 
v blízkej budúcnosti sa situácia zlepší, nakoľko 
na základe uskutočnených meraní bola spra-
covaná projektová dokumentácia pre výstav-
bu protihlukovej steny na trase od diaľničné-
ho výjazdu „Polianky“ (za čerpacou stanicou 
PHM) až po výjazd „Lamač – Devínska Nová 
Ves“ v celkovej dĺžke 2756 metrov. Je dôležité 
uvedomiť si, že samotná výstavba protihluko-
vej steny je len jednou časťou celého projek-
tu, ktorý musí riešiť viacero oblastí. Celé dielo 
pozostáva z viacerých čiastkových stavebných 
súčastí. Okrem potrebných preložiek vysoko-
napäťového kábla a kábla telekomunikačného 
vedenia sú to práce súvisiace so spevnením 
svahovitého terénu, výstavba odvodňovacích 

zariadení, rozšírenie vozovky, osadenie no-
vých zvodidiel a zábradlí, nového dopravného 
značenia a  konečné vegetačné úpravy. Čo sa 
týka samotného vyhotovenia steny, táto bude 
riešená systémom kombinujúcim protihluko-
vú bariéru a  betónové zvodidlá. Stena bude 
umiestnená v celom koridore, a to na rozšíre-
nej krajnici po oboch stranách diaľnice, v stre-
dovom deliacom páse a  na mostných objek-
toch. Efektom takto riešeného systému bude 
zníženie hluku a vibrácií, a  tiež zvýšenie bez-
pečnosti premávky na tomto úseku. Aktuálne 
prebieha proces posudzovania vplyvov na 
životné prostredie, v rámci ktorého sú vyhod-
nocované konkrétne pripomienky účastníkov 
konania. Nasledovať bude pasportizácia jed-
notlivých objektov v blízkosti stavby s cieľom 
posúdiť prípadné vplyvy stavebných prác na 
budovy a líniové stavby v okolí. Reálnym pred-
pokladom je získanie potrebných stavebných 
povolení ešte v  tomto roku. Celá výstavba 
bude musieť prebehnúť v dokonalej koordiná-
cii s ohľadom na objem premávky na diaľnici, 
ako aj na život ľudí žijúcich v okolí stavby.

Lukáš Baňacký, vicestarosta Lamača

www.enviroportal.sk

Úrad prijíma podnety k chystanej 
úprave drevín 

Tak ako každý rok, aj počas tohtoročnej 
jari uskutočnia pracovníci úradu úpravu 
drevín na verejných priestranstvách na 
území mestskej časti. V prípade záujmu 
o úpravu konkrétnych drevín ich prosím 
nahláste do 30.4.2017 písomne alebo 

elektronicky Ing. Polášovi na MÚ Lamač. 
Mail: marek.polas@lamac.sk. 

Vaša žiadosť bude po posúdení 
opodstatnenosti zaradená do plánu 

úpravy drevín na rok 2017.

Žiadosť musí obsahovať konkrétne 
miesto, kde drevina rastie (ulica, 
číslo domu a pod.), druh dreviny, 

prípadne inú špecifikáciu, ktorá ju 
umožní ľahko identifikovať, a taktiež 

popis toho, akú úpravu navrhujete 
vykonať. 

Povinný zápis 
detí do prvých ročníkov v základnej škole

na školský rok 2017/2018
sa uskutoční 

21.04.2017 (piatok) v čase od 15.00 hod. do 18.00 hod. a
22.04.2017 (sobota) v čase od 08.00 hod. do 12.00 hod.

v ZŠ na Malokarpatskom námestí.
Zápis sa týka detí, ktoré dosiahnu k 31.08.2017 vek 6 rokov, ako aj detí, ktorým bol 

odložený začiatok povinnej školskej dochádzky o jeden rok.

Počas zápisu bude Základná škola zisťovať aj záujem o umiestnenie detí v projekte 
„Lamačskí nulťáci“.

Aj u vás sa už 
ohlásila jar? 
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Miestny poplatok za rozvoj vstúpil  
do platnosti                                                                                       

Od tohto mesiaca vstúpil aj v Lamači do plat-
nosti miestny poplatok za rozvoj. V schválenom 
všeobecne záväznom nariadení (VZN) však po-
slanci mestskej časti stanovili pri stavbách na 
bývanie nižšiu sadzbu poplatku, ako v decem-
bri 2016 schválilo mestské zastupiteľstvo. 
Za každý štvorcový meter (m2) realizovanej 
stavby na území Lamača sa pri stavbách na 
bývanie bude platiť 15 eur. Mestskí poslanci 
pritom schválili maximálnu sadzbu 35 eur, takú 
odporučilo aj Regionálne združenie mestských 
častí hlavného mesta SR (RZ MČ BA) a v takejto 
výške ju prijali i zastupiteľstvá napríklad v Sta-
rom Meste, Dúbravke či Záhorskej Bystrici. 
Schválenie nižšej sumy poslanci Lamača odô-
vodnili snahou o  to, aby sa poplatok čo naj-
menej negatívne dotkol konečných užívateľov 
stavby. Znížila sa i  sadzba v  kategórii Ostatné 
stavby na 25 eur za m2.   Pri ďalších kategóri-
ách ostali poplatky v  navrhovanej výške, čo 
znamená, že pri stavbe na pôdohospodársku 
produkciu bude poplatok vo výške desať eur, 
pri priemyselných stavbách 25 eur, pri stavbách 
na podnikanie 35 eur. V diskusii sa rozoberala 
i  možnosť vôbec poplatok nezaviesť. Existuje 
však obava, že neprijatie rozvojového poplat-
ku by mohlo poškodiť Lamač pri žiadostiach 
o dotácie štátu. A to v tom zmysle, že by bolo 
mestskej časti vyčítané, že žiada externé zdroje, 
no sama nevyužíva zákonné možnosti zvýšenia 
svojich príjmov. 
Miestny poplatok za rozvoj schválili 20. novem-
bra 2015 poslanci Národnej rady SR. Poplatok má 
mestám a  obciam priniesť zdroje pre financo-
vanie sociálnej a technickej infraštruktúry, ktorú 
musia budovať, rozširovať či upravovať v dôsled-
ku zvýšeného počtu obyvateľov, príp. záťaže, 
ktorú v danej lokalite predstavuje ďalšia výstav-
ba.  V  hlavnom meste sú vyberateľom a  správ-
com poplatku mestské časti. Výnos z poplatku sa 
delí medzi mestské časti a  mesto v  percentuál-
nom pomere 68:32, v prospech mestských častí. 

Prevádzkové hodiny upravili  
v prospech podujatí                                                       

Nariadenie mestskej časti o  prevádzkových ho-
dinách bude ústretovejšie ku konaniu spoločen-
ských podujatí, ktoré organizuje či spoluorga-
nizuje mestská časť. V tomto duchu poslanci na 
februárovom rokovaní pozmenili časť VZN o oso-
bitnej prevádzkovej dobe, ktorá sa vzťahuje na 
takéto akcie. Doteraz sa týkala len osláv Nového 
roku a Rozálskych hodov. Iné koncerty, slávnosti 
či zábavy, ktoré organizuje mestská časť, sa mu-
seli riadiť tým, že prevádzka reštaurácií a barov je 
v piatok a v sobotu povolená len do polnoci. Po 
novom môžu byť podniky, kde budú spoločen-
sko-kultúrne akcie organizované, príp. spoluorga-
nizované mestskou časťou, otvorené až do 04.00 
h ráno nasledujúceho dňa, kedy sa podujatie za-
čalo. Zmenu VZN navrhla poslankyňa Marta Jany-
šková s tým, že súčasné znenie VZN obmedzuje 
možnosti kultúrno-spoločenských akcií pre obča-
nov. Poukázala i na viacero podnetov nespokoj-
nosti s týmto stavom zo strany občanov.

Ešte v minulom roku umiestnila mestská časť na 
dvoch miestach v Lamači makety policajtov, kon-
krétne v zóne 30 na ulici Pod Zečákom, a tiež na 
ulici Podháj v  blízkosti priechodu pre chodcov. 
Makety policajtov sú prevereným a  účinným 
prostriedkom proti rýchlej a  bezohľadnej jazde, 
ktorou nezodpovední vodiči v  zastavaných štvr-
tiach ohrozujú zdravie a životy chodcov. A keďže 
oba úseky, na ktorých boli makety osadené, sú 
známe tým, že sa tam mnohí vodiči ani len ne-
obťažujú dodržiavať povolenú rýchlosť, verme, 
že „policajti celkom ako skutoční“ budú vytvárať 
účinný psychologický efekt a donútia šoférov dať 
nohu z plynu. Aby ale tak bolo, nesmie sa stať, že 
maketu niekto ukradne. Na ul. Pod Zečákom sa 
tak stalo dokonca dvakrát!!!...Vandalstvo je pre 
niekoho možno frajerina. Ak sa ale týka niečo-
ho, čo má pomáhať, je nielen neprístojná, ale 
aj nebezpečná. Aj preto, chráňme si to, čo má 
chrániť nás!!!! 

Rýchlosť pomáhajú strážiť aj makety policajtov                                                                                                      

V Lamači vykonávajú štatistické zisťovanie     

Lamač je jednou zo 400 obcí na Slovensku, kde 
sa od februára až do apríla realizuje štatistické 
zisťovanie, ktoré je zamerané na financie a spot-
rebu domácností. Prieskum je súčasťou európ-
skeho programu HFCS (Household Finance and 
Consumption Survey) a na Slovensku ho realizu-
je Národná banka Slovenska (NBS) v  spolupráci 
so Štatistickým úradom (ŠÚ) SR. 
Cieľom projektu, ktorý zastrešuje Európska cen-
trálna banka, je zistiť spoľahlivé údaje o  spotre-
be domácností v  eurozóne. Výsledky zisťovania 
umožnia získať poznatky pre štúdie, týkajúce sa 
napr. bytovej otázky mladých ľudí, dôchodkového 
systému, zadlženosti domácností, prístupu k úve-
rom. Tieto podklady poslúžia pre rozhodovanie 
v hospodársko-politickej oblasti eurosystému.
Vo vybraných obciach navštívia štatistici 4000 
náhodne vybraných domácností. Prieskum je 
oprávnený vykonať iba zamestnanec Štatis-
tického úradu SR, ktorý je povinný sa preu-
kázať služobným preukazom zamestnanca 
ŠÚ SR, a  tiež oficiálnym listom, podpísaným 
guvernérom NBS a predsedom ŠÚ SR. Odpo-
vede sú anonymné, budú použité výlučne pre 
štatistické a vedecké analýzy nekomerčného 
charakteru. S  odpoveďami sa bude narábať 
ako s  citlivými údajmi v  súlade so zákonom 
o ochrane osobných údajov.

Chystá sa modernizácia  
Dúbravsko-karloveskej radiály                               

Hlavné mesto SR Bratislava bude v  roku 2017 
pokračovať v  modernizácii dopravnej infraš-
truktúry. Strategickým projektom v tejto oblas-
ti je zrekonštruovanie Dúbravsko-karloveskej 
električkovej radiály.
Týka sa časti trate od tunela pod Hradným vrchom 
až po križovatku M. Schneidera Trnavského, teda 
až po zastávku Damborského, odkiaľ až na koniec 
Dúbravky zmodernizovali trať v roku 2014. Rekon-
štrukcia má trvať približne jeden rok. Práce by mali 
začať ešte na jar tohto roku. Presný termín začatia 
stavebných prác a  s  tým súvisiacich dopravných 
obmedzení bude závisieť od priebehu verejné-

ho obstarávania, ktoré musí spĺňať prísne kritériá 
možnosti čerpania finančných zdrojov EÚ. Mesto 
o presnom termíne bude informovať s dostatoč-
ným predstihom.
Je potrebné rátať s  tým, že v  danom úseku sa 
v  čase rekonštrukcie budú tvoriť zápchy. Hlav-
né mesto preto už teraz vyzýva cestujúcich, aby 
počas obdobia rekonštrukcie uprednostňovali 
autobusy MHD (ktoré budú náhradou za elek-
tričky) pred osobnou dopravou. Mesto plánuje 
v úseku zriadiť obojsmerné BUS pruhy.

Pri spomaľovačoch pribudne ešte 
vodorovné značenie                                                    

V  roku 2016 pribudli na lamačských uliciach 
spomaľovače. Dva na Studenohorskej a  jeden 
na Heyrovského ulici. Z  dôvodu nepriaznivého 
počasia bolo zatiaľ pri nich osadené len zvislé do-
pravné značenie. Vodorovné dopravné značenie 
pribudne po ukončení zimného obdobia.

Piataci obstáli v celoslovenskom 
testovaní veľmi dobre                                              

Na prelome školských polrokov vyhodnoti-
li výsledky testovania žiakov piateho ročníka 
v  celoslovenskom Testovaní 5. Zo ZŠ v  Lamači 
bolo testovaných 55 piatakov. Naši žiaci do-
siahli z  oboch testovaných predmetov výsled-
ky lepšie ako priemer Slovenska. Prvý rok sa 
však stalo, že žiaci napísali lepšie testy z  ma-
tematiky, v  ktorých mali výsledky lepšie ako 
priemer Slovenska i  Bratislavského kraja. Dva-
ja žiaci z  matematiky dosiahli 100 %. Celko-
vo z  matematiky žiaci napísali test na 73,5 %, 
čo je o 11,2 % lepšie ako priemer Slovenska. Aj 
zo slovenského jazyka sme boli nad prieme-
rom Slovenska o 10,7 % a dosiahli sme 73,8 %.  
Veríme, že našim piatakom sa bude naďalej da-
riť a že budú mať chuť sa ďalej vzdelávať. Treba 
poďakovať pani učiteľkám, ktoré žiakov pripra-
vovali na I. stupni i pani učiteľkám II. stupňa, kto-
ré na začiatku školského roka zopakovali učivo 
so žiakmi.

Alena Petáková, riaditeľka ZŠ

Počas prvého marcového víkendu poškodili aj 
maketu na Podháji. Bude ju potrebné nanovo 

zabetónovať.
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Oznam

Mestská časť ponúkne občanom ku koncu 
mesiaca marec aktuálny zoznam zosnu-
lých vlastníkov pozemkov v lokalite Zečák. 
Zoznam bude zverejnený nielen na webo-
vom sídle mestskej časti Bratislava - Lamač, 
ale taktiež na úradnej tabuli. 

Téma Zečák
Lamačský úrad zbiera pripomienky 
a podnety vlastníkov pozemkov                              
Po januárových stretnutiach s  vlastníkmi po-
zemkov v lokalite Zečák dostáva miestny úrad 
prvé pripomienky aj námety ohľadom detailov 
riešenia územia v rámci dopracovávaného ná-
vrhu územného plánu zóny. Každý jeden pod-
net je evidovaný a  bude vyhodnotený. Nemá 
teraz význam opakovať a  zaoberať sa jednot-
livými momentmi z  minulosti tejto lokality 
a z procesu prípravy návrhu ÚP zóny. Dôležité 
je uvedomiť si šancu, ktorá vyplýva z dnešného 
stavu, v akom sa dnes nachádzame. Využitie po-
zemkov na Zečáku je naším spoločným cieľom. 
Legitímnym záujmom mestskej časti je, aby 
sa súčasné nevyužívané záhrady premenili na 
stavebné pozemky, prebehla na nich výstavba 
a samospráva mala príjem v podobe podielu na 
výnose z dani z nehnuteľnosti. Nemenej dôleži-
tý prínos by bol vznik príjemnej a urbanisticky 
hodnotnej zóny na mieste súčasného bezúteš-
ného kopca, ktorý však na druhej strane svojím 
tvarom vytvára významný predpoklad na vznik 
atraktívnej obytnej zóny.
Príprava ÚP zóny je náročným projektom a  je 
preto dôležité, aby priniesol maximálny osoh 
všetkým tým, ktorí budú toto územie využívať. 
Je preto dôležité, aby sa vlastníci stali spolu-
tvorcami návrhu územného plánu zóny. Našou 
snahou je motivovať ich k spolupráci a k prispe-
niu čo najskoršieho dopracovania posledných 
detailov projektu v  rámci jednotlivých urba-
nistických blokov, ktoré majú navrhnuté svoje 
regulatívy. Na druhej strane schválením ÚP 
zóny vlastníci získavajú zhodnotenie pozem-
kov a možnosť jednoduchšieho a rýchlejšieho 
povoľovania stavieb v  území (jednostupňové 
konanie, menej potrebných vyjadrení). V  rám-
ci pripraveného návrhu ÚP zóny boli riešené 
mnohé čiastkové oblasti, ktorých zohľadnenie 
a zapracovanie bolo potrebné pre zónu samot-
nú, alebo malo dokonca vyšší – celomestský vý-
znam (napr. vodárenská infraštruktúra, trasova-
nie MHD a pod.). Dôležité je aj environmentálne 
hľadisko, o ktorom by sa dalo veľa rozprávať.
Návrh stavebnej parcelácie sme robili citlivo 
s  ohľadom na priebeh hraníc pozemkov. Ne-
poznali sme ale všetky detaily spoluvlastníc-
kych vzťahov, ani konkrétne predstavy vlastní-
kov o spôsobe využitia územia. A tu sa otvoril 
priestor pre aktívne zapojenie sa vlastníkov 
ako spolutvorcov územného plánu zóny, od 
ktorých očakávame najmä vyjadrenia k detai-
lom navrhnutej parcelácie v rámci regulačných 
blokov v súvislosti s dopravnou obslužnosťou 
územia a  predstavy o  umiestnení a  povahe 
plánovaných stavieb.
Na záver ešte pripomíname: Vaše návrhy, 
pripomienky či dohody v  rámci regulač-
ných blokov očakávame v písomnej podo-
be do 31.3.2017.

Ako to bolo s návštevnosťou prezentácií 
Ako sme to už avizovali vo februárovom vyda-
ní mesačníka Lamačan, uvádzame štatistické 

vyhodnotenie účasti vlastníkov pozemkov 
v lokalite Zečák pri prerokovaní návrhu Územ-
ného plánu zóny Zečák. Predmetné rokovania 
sa uskutočnili v  4. a  5. kalendárnom týždni. 
Štatistické vyhodnotenie bolo vypracované na 
základe prezenčných listín z celkového počtu 
41 uskutočnených stretnutí. Štatisticky bola 
vyhodnotená tiež celková účasť, účasť Lama-
čanov a účasť tých, ktorí v Lamači nemajú tr-
valý pobyt (Nelamačanov).
Z  celkového počtu 2782 pozvaných účast-
níkov bolo 1113 Lamačanov a  1669 z  iných 
miest, t.j. 40,0 % Lamačanov a 60,0 % Nelama-
čanov. 
Treba zdôrazniť, že z  celkového počtu 2782 
vlastníkov bolo 1072 jedinečných (38,5 %) 
v zmysle, že išlo o vlastníkov, ktorí v danej lo-
kalite vlastnia viacero parciel, resp. ich parcela 
mohla presahovať hranice viacerých blokov. 
Títo vlastníci boli pozvaní zvlášť na prerokova-
nie každého bloku v  rámci územného plánu, 
aby boli dôsledne informovaní o  priestoro-
vých možnostiach danej parcely. Z celkového 
počtu jedinečných vlastníkov 1072 bolo 366 
Lamačanov a 706 Nelamačanov, t.j. 34,1 % La-
mačanov a 65,9 % Nelamačanov.
Zo všetkých jedinečných vlastníkov, ktorí sa 
aspoň raz zúčastnili na schôdzi (534), bolo 
192 Lamačanov (36,0%) a  342 Nelamačanov 
(64,0%). Celková účasť jedinečných vlastníkov 
pozemkov bola 49,7 %.
Spolu bolo pozvaných 2782 účastníkov a  na 
prerokovaní sa zúčastnilo 896 vlastníkov, 
z  toho 373 Lamačanov a  523 Nelamačanov. 
Neprítomných bolo 1886, z  toho 740 Lama-
čanov a 1146 Nelamačanov. V percentuálnom 
vyjadrení z celkového počtu pozvaných účast-
níkov bolo prítomných 32,2 %, z  toho bolo 
13,4 % Lamačanov a  18,8 % Nelamačanov. 
Neprítomných bolo 67,8 %, z toho 26,6 % La-
mačanov a 41,2 % Nelamačanov.
Poradie účasti v  jednotlivých blokoch bez 
ohľadu na počet pozvaných bolo nasledovné 
(prvé 3) : 072-C-102-RD t.j. 90 %; 01-C-102-RD 
77,8 %; 06-F-201-30B 62,5%. 
Čo určite netreba v tomto prípade opomenúť, 
je nezhoda v  uvádzaní mien vlastníkov po-
zemkov na listoch vlastníctva. Často sme sa 
mohli stretnúť s faktom, že pozvánka na pre-
rokovanie Územného plánu zóny Zečák prišla 
na meno už zosnulého občana. Jeho dediči sa 
na mestskú časť obracali so žiadosťou o zme-
nu v listoch vlastníctva. Týmto Vás chceme in-
formovať, že mestská časť Bratislava – Lamač 
nemá vo svojej gescii takúto právomoc. Preto 
žiadame právoplatných dedičov, aby si zaktu-
alizovali svoje údaje priamo na Katastrálnom 
odbore Okresného úradu Bratislava.

Lukáš Baňacký, vicestarosta Lamača

Zber odpadu s obsahom škodlivín 
18.03.2017 (sobota) od 10.30 do 12.30 hod 

na obratisku MHD na Segnároch

Pracovníci spoločnosti ARGUSS, s.r.o., budú 
preberať len od občanov – fyzických osôb 
nepodnikateľov tieto komunálne odpady:
•	 Staré náterové hmoty
•	 Odpadové rozpúšťadlá
•	 Pesticídy
•	 Oleje a tuky
•	 Batérie a akumulátory
•	 Žiarivky a iný odpad obsahujúci ortuť
•	 Vyradené zariadenia obsahujúce 

chlórfluorované uhľovodíky (chlad-
ničky, mrazničky a pod.)

•	 Vyradené elektronické a  elektrické 
zariadenia – elektrospotrebiče (počí-
tače, televízory, monitory, žehličky, 
práčky, mixéry a pod.)

V prípade odpadov, ako sú rozpúšťadlá, ole-
je, pesticídy, farby, lepidlá a pod., tieto musia 
byť uzavreté v pevných obaloch, z ktorých sa 
neuvoľňuje odpad. ARGUSS, s.r.o., odoberie 
takýto odpad len v donesených uzavretých 
obaloch max. do 5 kg od 1 osoby.

Zápis detí do materskej školy 
na školský rok 2017/2018

30. marca  a 31. marca 
v čase od 10.00 hod. do 12.00 hod. 

a od 14.00 hod. do 17.00 hod.

je termín podávania žiadostí na prijatie 
dieťaťa do materskej školy. 

Žiadosť si môžete vyzdvihnúť a zároveň 
odovzdať v MŠ na Heyrovského ul. č. 4 , 

Bratislava-Lamač.
Žiadosť je možné stiahnuť aj na stránke 

www.dietkykvietky.sk
Pri zápise zákonný zástupca dieťaťa predkladá:
•	 kompletne vyplnenú žiadosť potvrdenú 

pediatrom
•	 občiansky preukaz zákonného zástupcu 

k nahliadnutiu
•	 rodný list dieťaťa k nahliadnutiu 
•	 podľa potreby preukázateľný doklad 

o zdravotnom postihnutí dieťaťa
Prednostne sa prijímajú  deti:
a) ktoré dovŕšili piaty rok veku,
b) s odloženou povinnou školskou 
dochádzkou,
c) s dodatočne odloženou povinnou 
školskou dochádzkou,
d) s trvalým pobytom v mestskej časti 
Bratislava- Lamač,
e) ktoré majú v  MŠ staršieho súrodenca 
a v rodine nie je dieťa mladšie ako 3 roky,
f) ktoré sú v starostlivosti osamelého 
zákonného zástupcu,
g) ktoré dovŕšili 3 roky k prvému septembru 
príslušného kalendárneho roka,
h) deti zamestnaných zákonných zástupcov.
Bližšie informácie podá záujemcom 
Materská škola, ktorej zriaďovateľom je 
mestská časť Bratislava – Lamač. 
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„Každý jeden vzťah prechádza turbulenciami, 
no tí, ktorí sa naozaj majú radi, prežijú aj veľkú 
búrku.“ Starosta Lamača Peter Šramko sa týmito 
slovami prihovoril   návštevníkom slávnostného 
valentínskeho večera. Už tradične na ňom oce-
nili dlhoročné manželské páry. „Som rád, že aj tu 

v Lamači máme tých, čo verne stoja pri sebe, ve-
dia si  odpustiť a tolerovať chyby a vydržia spolu 
i keď je v tom vzťahu zamračené, lebo sa tešia na 
to, keď bude opäť slnečno,“ povedal. Predsed-
níčka kultúrnej komisie MZ Marta Janyšková vo 
svojom príhovore zdôraznila, že Valentín je nie-
len oslavou lásky dvoch partnerov, ale aj lásky 
k blízkym a ľuďom, ktorých si vážime. „A možno 
práve dnes, oveľa viac ako inokedy, túto lásku po-
trebujeme,“ povedala.
Mestská časť ocenila na tohtoročného Valentína 
Kristínu a Kamila Roškovcov, ktorí prežili spolu 54 
rokov. Podobne dlho, 45 rokov, zažívajú radosti 
i starosti života v manželskom zväzku Ivan a Má-
ria Berešovci. Oba manželské páry zaspomínali 
na začiatky svojho vzťahu, rovnako pospomínali 
úsmevné príbehy, ktoré ich na ceste spoločným 
životom stretli. Zhodli sa na tom, že na dlhove-
ké šťastné manželstvo nie je zázračný recept. 
Žiaduci je však vzájomný rešpekt a  snaha nájsť 
pri odlišných názoroch kompromis. Potrebné je 
tiež tolerovať i tie slabšie stránky partnera a ne-
vyhnuté je mať istotu, že v krízových situáciách 
jeden druhému pomôže.
Na Valentína už tradične poďakovali i  Lamača-
nom, ktorí neváhajú pomáhať zachraňovať zdra-
vie a  životy darovaním najcennejšej tekutiny. 
Ako mnohonásobných darcov krvi ocenili Máriu 

Škovierovú – držiteľku striebornej Jánskeho pla-
kety, ktorá darovala krv už 25-krát. „Darovanie 
krvi je pre mňa príkladom, ako jednoducho aj 
ja môžem urobiť dobro pre druhých. Vôbec mi 
neprekáža, že neviem, komu vlastne pomôžem. 
Robí mi radosť, že som pomohla,“ vyznala sa pani 
Škovierová.
Zástupcovia mestskej časti takisto vyzdvihli Mi-
loša Andrisa, ktorý má za sebou už tri desiatky 
darovaní. „Prvýkrát som išiel darovať na vysokej 
škole, neskôr som takto pomáhal svokrovi, ktorý 
bol na operácii. Odvtedy darujem pravidelne. Aj 
ja to cítim ako pani Škovierová, je to dobrý pocit, 
keď človek môže pomôcť,“ povedal.
Treťou ocenenou, ktorá sa žiaľ nemohla zúčastniť 
na slávnostnom ceremoniáli, bola pani Helena 
Macáková.

Na Valentína ocenili lásku i nezištnú snahu pomáhať                                                                                         

Berešovci

FOTO: A. Kvasnička

Roškovci 

Berešovci (vľavo) 
a Roškovci 
(vpravo) sa 
zhodujú, že 
v manželstve 
musia lásku 
podržať rešpekt, 
tolerancia 
a kompromis.

Deti si po predstavení mohli vyskúšať, ako ovládať bábky tak, aby 
sa roztancovali

Pani Škovierová s deťmi na slávnostnom ocenení 

Miloš Andris

Vo februárovom Divadielku sa 
v  Lamači opäť predstavilo zná-
me Stražanovo divadlo, ktoré 
existuje už od roku 1878. Pokra-
čovatelia dynastie najstaršieho 
bábkárskeho rodu na Sloven-
sku - Ladislav Stražan so svo-
jou manželkou Lýdiou tentoraz 
predstavili hru o  Aladinovej zá-
zračnej lampe. Ani v  tomto prí-
pade nechýbali nádherné kulisy 
a hlasy známych hercov ako Ma-
rián Zednikovič či Michal Dočolo-
manský, ktorí nahovorili postavy 
bábkovej hry a  umocnili zážitok 
malých, ale i  veľkých z  pekného 
predstavenia. 

Čaro Divadielka vykúzlila Aladinova lampa                                                                                                           
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V sobotu 25.2. sa v reštaurácii Trojka na Malo-
karpatskom námestí konala tradičná fašian-
gová zábava. Každý zábavychtivý Lamačan 
dostal pri príchode malý darček a symbolickú 
fašiangovú škrabošku. Do spevu a tanca pri-
šla zahrať hudobná skupina JANISSA band, 
s  ktorou boli prítomní nadmieru spokojní. 
Speváčka Janissa s Marekom, ako sme ich fa-
miliárne volali, dostali „do varu“ Lamačanov 
od samého začiatku. Kto už nevládal tanco-
vať, aspoň si zaspieval. V takejto úžasnej ná-
lade a  atmosfére sa Lamačania zabávali do 
skorých ranných hodín. V  tombole bolo 29 
zaujímavých cien, ktoré boli pre prítomných 
veľkým lákadlom.
Ďakujeme sponzorom Fašiangovej zábavy: 
CARPINUS (František Ovádek), predajňa OBI, 
Martin Šimonič - FUXO, predajňa Ilavský, Ako 
čisto (Alena Kotrabová), Lekáreň Ange, Gabika 
Bizoňová, Alena Bernátová, Anna Marková. 

Pri príležitosti 25. výročia založenia mestskej po-
lície v Bratislave, na ktorom boli ocenení aj dvaja 
Lamačania z odboru kynológie a hipológie, Fran-
tišek Hrádek a Blanka Gurová, zorganizovala kul-
túrna komisia MZ v Lamači tematickú výstavu. 
Vernisáž sa uskutočnila 14. februára predpolud-
ním, nechýbali na nej predstavitelia bratislavskej 
mestskej polície, náčelník MsP Ivan Lechner, jeho 
zástupca Rudolf Pisch i veliteľ okrskovej stanice 
Bratislava IV Vladimír Šustr. Publikum na verni-
sáži tvorili obyvatelia Lamača, najmä deti zo ZŠ 
Lamač a  lamačských škôlok, ktoré výstavu tvo-
rili a pre ktoré je vlastne určená. Po oficiálnych 
úvodných slovách malá škôlkarka prestrihla 
červenú stuhu, ktorú držali v rukách dvaja malí 
„policajti“, preoblečení škôlkari a výstava sa moh-
la začať.
A  čo sme vlastne videli? Nápadité panely plné 
fotografií policajtov v akcii, napríklad v pohoto-
vosti pri boji so zločinom či pri ochrane životné-
ho prostredia. Policajtov v autách, so psami, na 
koňoch...K tomu tie isté témy očami lamačských 
detí formou kresieb a  ručne vyrobených pred-
metov.
Ktoré deti kreslili a tvorili? Sú to deti zo ZŠ Lamač, 
z MŠ na Heyrovského ulici, z MŠ na Malokarpat-

skom námestí, z MŠ Rybička, z RC Obláčik a naj-
menšie deti z jasličiek Drobček. Malým panelom 
fotografií prispeli medzi detskú tvorbu aj naši 
seniori z JDS Lamač.
Veľký úspech na výstave malo „daktyloskopické 
oddelenie“, kde si deti snímali odtlačky prstov. 
Možnosť odfotiť sa so „skutočným policajtom“ 
tiež zaujala.
Spontánna, neformálna beseda s  vedením po-
lície ukázala, že lamačské deti vedia, kam majú 
volať, na aké číslo a čo majú robiť v prípade ziste-
nia nezákonnej činnosti.
Aj ja som sa zúčastnila na otvorení výstavy, kto-
rá by sa mohla volať aj „Pomáhať a chrániť“, ako 

známy slogan z dvier policajných automobilov. 
Bezpečnosť a ochrana obyvateľov je veľmi dôle-
žitá.
Takže, ďakujeme Vám, páni policajti za všetko, čo 
pre bezpečnosť Lamača robíte.

Alena Bernátová, 
členka kultúrnej komisie 

MZ Bratislava-Lamač

Súčasťou prác, ktoré deti zo ZŠ vytvorili pri 
príležitosti výstavy o MsP, boli aj literárne prí-
behy a  texty. Originálnych diel, ktoré školáci 
vytvorili, bolo naozaj veľa. Deťom sa naprí-
klad podarilo napísať rozprávkové príbehy, 
v  ktorých museli použiť slová: OBEŤ, PRÚTIK, 
ZLODEJ, VEŽA, VLASY, POLICAJT, LIENKA. Tu je 
ukážka, ako si s touto úlohou originálne pora-
dila Andrejka Bystrianska z 5.B

Princezná Lienka                                                                                                                                      

Kde bolo, tam bolo, v  jednej vysokej veži 
žila nádherná princezná. Mala dlhé červe-
né vlasy s  čiernym melírom. Jeden večer 
k nej prišla zlá čarodejnica a chcela, aby sa 
princezná vydala za jej syna. Princezná to 
však nechcela, a tak ju čarovným prútikom 
premenila na lienku. Čarodejnica chcela, 
aby sa táto kliatba nedala len tak ľahko 
prelomiť, preto povedala, že lienku vyslo-
bodí iba zlodej, ktorý ju pobozká. 
Po troch rokoch kliatby sa v  lese objavil 
zlodej. Chcel utiecť policajtovi, ktorý ho 
naháňal, pretože vykradol kráľovskú po-
kladnicu. Zlodej sa zrazu potkol o  kameň 
a  spadol. Keď sa pozviechal zo zeme, ko-
nečne sa stal obeťou policajta. Pri zatýkaní 
si všimol lienku, ako naňho zaľúbene po-
zerá, ale pomyslel si, že od tej horúčavy, čo 
bola vonku, sa mu točí hlava. Keď odišli, 
lienka sa rozplakala. Zatiaľ žiadneho iného 
zlodeja nestretla, lebo miestna polícia si 
robila dobre svoju prácu. Tak keď ju nieke-
dy uvidíte, pomôžte jej nejakého nájsť.

Polícia očami detí

Fašiangová zábava                                                                                                                                                                                                                                                                                      

FOTO: A. Kvasnička

Výstavu si pozreli i návštevníci februárového 
Divadielka

JANISSA band
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Hlasujme spoločne za Lamač!                              

Grantová komisia druhého ročníka programu 
Nadácie Tesco „Vy rozhodujete, my pomáhame“, 
ktorá zasadla 15. februára 2017, vybrala zo 404 
prihlásených žiadostí 226 projektov. S potešením 
si Vám dovoľujeme oznámiť, že aj Lamač je v hre! 
Projekt CESTA ROZPRÁVKOVÝM LESOM, vy-
pracovaný RC Obláčik, sa dostal do druhého 
kola a  bude sa teda uchádzať o  priazeň hla-
sujúcej verejnosti. Každá prevádzka Tesco je 
zaradená do niektorého z regiónov Slovenska 
a  jej zákazníci budú môcť počas  marca po-
mocou žetónov za nákup podporiť lokálne 
občianske aktivity. V  sobotu 17. júna 2017 
to bude už 11. ročník obľúbeného podujatia 
CESTA ROZPRÁVKOVÝM LESOM – originálnej 
oslavy Dňa otcov. V  lesoparku nad Lamačom 
budú detskí účastníci postupne zbierať pe-
čiatky z  trinástich stanovíšť, kde budú plniť 
zadania rozprávkových bytostí. V jednotlivých 
zastaveniach budú dobrovoľníci v kostýmoch 
dávať logické hádanky, preveria šikovnosť 
a vynaliezavosť detí a ich spoluprácu s rodičmi 
či starými rodičmi. Na konci cca 2 km trasy ich 
budú čakať odmeny: balíček s  prekvapením 
a zdravá desiata. 
Milí Lamačania, aj touto formou by sme Vás 
chceli poprosiť o Vašu podporu a priazeň. Za 
každý Váš hlas vopred ďakujeme. 

Zuzana Brnoliaková

Denné letné tábory budú aj v tomto roku

Aj počas tohtoročných letných prázdnin 
môžu rodičia využiť zvýhodnenú cenu za po-
byt svojho dieťaťa v dennom letnom tábore, 
ktorý mal počas predchádzajúcich dvoch ro-
kov veľmi pozitívny ohlas. Áno, aj počas tohto 
júla a augusta sa zídu Žabky z Lamača. Deti 
sa môžu tešiť na rôzne atrakcie, ktoré Lamač 
ponúka počas leta. Čakajú ich súťaže vo voľ-
nočasovom areáli, šantenie na lamačskom 
kúpalisku, korčuľovanie na zimnom štadióne 
i výlet do Malých Karpát. Nebudú chýbať ani 
tvorivé dielne. Obyvatelia s  trvalým poby-
tom v Lamači zaplatia za dieťa v rámci jed-
ného turnusu zvýhodnenú cenu - 64 eur. 
Cena pre obyvateľov bez trvalého pobytu 
v Lamači je 104 eur.
Termíny turnusov: 
10.-14. júl 24.- 28. júl 
7. – 11.august 21. – 25.august 

Ďalším letným táborom, do ktorého sa je mož-
né prihlásiť, sú Športiaci. Účastníci si vyskúša-
jú klasické aj netradičné športové disciplíny, 
veľa sa o  športe ako takom dozvedia a  svoje 
vedomosti si vyskúšajú v kvíze. Cena tohto tá-
bora za jedno dieťa je 138 eur.
Termíny turnusov: 
3.- 7. júl 17.- 21. júl
31. júl – 4.august 14. – 18.august 

Univerzita tretieho veku v Domove 
seniorov Lamač                                                                      

V  našom zariadení bolo vo februári 2017 vy-
tvorené vysunuté pracovisko Univerzity tretie-
ho veku. V  rámci celoživotného záujmového 
vzdelávania organizuje vzdelávacie prednášky 
pre našich obyvateľov. Vzdelávanie je určené 
seniorom, ktorí majú záujem si rozšíriť, prehĺbiť 
či doplniť oblasť poznania s lektorkou univer-
zity, pani Mgr. Evou Benkovou, PhD. Prednášky 
na rôzne témy v našom Domove umožňujú aj 
imobilným obyvateľom prehlbovať si vedo-
mosti v danej oblasti. Prvá zo série prednášok 
sa uskutočnila vo februári v Domove seniorov 
Lamač na historickú tému o živote Svätopluka. 
Ponuka vzdelávacích programov na Univerzite 
tretieho veku každoročne vyhovuje požiadav-
kám seniorom, ktorí si uvedomujú potrebu ce-
loživotného vzdelávania nielen na profesijnej 
úrovni, ale aj na úrovni širšej všeobecnejšej 
a  záujmovej. Na úrovni, ktorá prináša radosť 
z  poznania, úžitok z  vedecky fundovaných 
rád pre každodenný život a ktorá pomáha ob-
čanom staršej generácie držať krok s  dobou 
a nestrácať kontakt so svojím okolím.

Jana Chudíková

VÝZVA
Vážení pohodlní a  neporiadni majitelia  

psích miláčikov!
My, slušní, poriadkumilovní majitelia psích miláčikov  

Vás verejne žiadame:

Berte si ponúkané sáčky na extrementy 

Noste ich so sebou a používajte  ich na odpratávanie 
exkrementov

Nerobte hanbu nám ostatným, ktorí si svoje 
povinnosti voči  životnému prostrediu plnia na 100 %

Oznamujeme Vám, že my Vás poznáme a vieme 
kto  komunite celého Lamača škodí a hlavne robí hanbu 

nám všetkým psíčkarom!

Zároveň sa obraciame na  ostatných občanov, ktorí si myslia, 
že je dobré vyhadzovať zvyšky jedla a najmä kosti z okien... 

Naše  psy ich nájdu aj pod snehom, musíme im to trhať 
z papule a nosiť do koša. Pre našich psov máme dostatok 
kvalitnej potravy doma.  Ďakujeme Vám za pochopenie!

Srdečne Vás  zdravia vzorní majitelia  psích miláčikov 
v Lamači!

Nezabudnite zaplatiť daň za psa!
Úrad začne posielať platobný výmer z dane za psa. Vyrubená 
daň je splatná do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplat-
nosti platobného výmeru.
Sadzba dane je: 
a) 5 eur za psa chovaného v  rodinnom dome, rekreačnej 
a záhradnej chate a pod.; 
b) 33 eur za psa chovaného v bytovom dome; 
c) 10 eur za psa chovaného v bytovom dome u poberateľa 
starobného alebo invalidného dôchodku, ktorý nežije v spo-
ločnej domácnosti s ďalšou osobou; 
d) 18 eur za psa chovaného v bytovom dome u poberateľa 
starobného alebo invalidného dôchodku, ktorý žije v spoloč-
nej domácnosti s ďalšou osobou.

Biologicky rozložiteľný odpad zo záhrad v individuálnej 
bytovej výstavbe (rodinných domoch)

Od 01.01.2017 je každá domácnosť, obývajúca rodinný dom, povinná požia-
dať hlavné mesto o dodanie buď kompostovacieho zásobníka, alebo zbernej 
nádoby s minimálnym objemom 120 l za súčasného zabezpečenia odvozu od-
padu minimálne jedenkrát za 14 dní v období mesiacov marec až november.

Vyplnenú „Žiadosť o zapojenie sa do systému zberu odpadu zo záhrad“ 
je potrebné podať na Oddelení miestnych daní, poplatkov a licencií ma-
gistrátu, Blagoevova 9, P. O. BOX 76, 850 05 Bratislava 55 . Tlačivo možno 
nájsť aj na webe mestskej časti - www.lamac.sk. Bližšie informácie mož-
no získať i na tel. čísle magistrátu, oddelenia miestnych daní a poplatkov 
02/59 356 954.
Žiadosť o zapojenie vypĺňa aj domácnosť, ktorá už má zabezpečený vlastný 
kompostovací zásobník, alebo má zabezpečenú starostlivosť o záhradu vrá-
tane odvozu odpadu zo zelene súkromnou firmou a danú skutočnosť uvedie 
v čestnom prehlásení k vyplnenej žiadosti. 

Kompostovací zásobník alebo zbernú nádobu môže užívať aj viac domácnos-
tí, pričom k vyplnenej žiadosti je potrebné priložiť vzájomnú dohodu domác-
ností o spoločnom užívaní kompostéra alebo zbernej nádoby.

Náklady na zberné nádoby a kompostovacie zásobníky znáša obec (Hlavné 
mesto SR Bratislava) a  náklady na odvoz tohto druhu odpadu sú súčasťou 
miestneho poplatku za komunálne a drobné stavebné odpady. 

Domácnostiam, ktoré už o zásobník či zbernú nádobu požiadali, začala spoloč-
nosť OLO vo februári distribuovať hnedé kontajnery, od marca aj zelené kompos-
téry. Distribúcia prebieha 6 dní v týždni, od pondelka do soboty. Pre viac informá-
cií je potrebné sa obrátiť na Zákaznícke centrum OLO, telefonicky na číslo 02/50 
110 111 alebo e-mailom na zakazka@olo.sk

Do hnedej zbernej nádoby a kompostéra patria:
•	kvety, štiepky, piliny, pokosená tráva, konáre, lístie, zvyšky po zbere ovocia 

a zeleniny, zhnité ovocie, burina

Naopak, nepatria:
•	odpady z domácnosti živočíšneho pôvodu, najmä mliečne a mäsové výrobky.

Nezabudnite, že aj v Lamači sú združenia, 
ktorým môžete venovať 2 % z vašich daní!



Mesačník o živote v Lamači, 19. ročník 7

Vážení obyvatelia MČ Lamač, dovoľte mi pár slov pred začiatkom 
jarnej časti aktuálneho súťažného ročníka. Naše tímy majú za se-

bou zimnú prípravu, najmenší prípravkári, žiaci a dorast ju absol-
vovali v telocvični ZŠ na Malokarpatskom námestí. Seniorský A-tím 

začal po regeneračnej pauze s prípravou 9. januára tréningovými procesmi na 
Železnej studničke a umelej hracej ploche FTVŠ. Počas zimnej prípravy sa nám 
podarilo všetky kategórie prihlásiť na zimné turnaje, ktoré organizoval BFZ 
a v súčasnej dobe ešte prebiehajú. Našich fanúšikov a sympatizantov chcem 
samozrejme pozvať na prvé domáce zápasy jarnej časti. A-tím začína 18.3. 
o 15.00 h proti Vrakuni, dorast 2. 4. o 10.45 h proti Zohoru, starší žiaci 25. 
3. 10.30 h proti FK Scorpions Bratislava, mladší žiaci 26.3. o 9.30 h proti 
ŠK Nová Dedinka a prípravka 8. 4. o 9.30 h proti FK Scorpions Bratislava.
Budem rád, ak prídete všetky naše tímy povzbudiť. LAMAČ DO TOHO !

Rastislav Polák, prezident FK Lamač

„Skvelé na tejto pohybovej aktivite je, že ju 
môže robiť ktokoľvek, od detí až po seniorov. 
Dá sa robiť samostatne, ale je tiež dobrým 
dôvodom stretávať sa pravidelne s  priateľmi, 
zabaviť sa s  nimi a  ako sa hovorí „zresetovať 
hlavu“. A  tým, že ho tu v  okolí Lamača môžete 
robiť v lese, môžete spojiť udržovanie fyzickej 
kondície s  estetickým zážitkom, ktorý člo-
vek precíti v krásnej prírode,“ hovorí o nordic 
walkingu Karin Mosná, Lamačanka, ktorá sa 
tejto športovej aktivite aktívne venuje aj  ako 
inštruktorka.
Sama sa k nordic walkingu, ktorý sa zrodil vo 
Fínsku a cez Škandináviu sa neskôr dostal do 
celého sveta, dostala ako aktívny športovec, 
hľadajúci vhodný doplnok tréningu. „Keď 
som začala pracovať v terajšom typickom „se-
davom zamestnaní“, chodila som síce pravi-
delne do posilňovne, aby som sa udržiavala 
v kondícii, no cítila som, že potrebujem aj nie-
čo iné, aby som nemala tak stuhnuté a skrá-
tené svalstvo,“ vysvetlila. „Pri nordic walkingu 
totiž pri správnej technike dokážeme zapojiť 
do pohybu aj celú hornú polovicu tela, a pre-
cvičujeme až 90 percent nášho svalstva,“ 
ozrejmila.

K severskej chôdzi sa dostala vďaka kamarát-
ke, ktorá na Slovensku založila Slovenskú aso-
ciáciu nordic walkingu. „Oslovilo ma to, urobila 
som si akreditovaný inštruktorský kurz a teraz 
sama vediem tréningy,“ vysvetlila Karin Mos-
ná. Vedie záujemcov z  celej Bratislavy. „Už sa 
začínajú hlásiť aj z Lamača,“ prezradila.
Hoci severská chôdza nemá špecifickú cieľovú 
skupinu a môžu sa jej venovať i deti či aktívni 
športovci (veď v  začiatkoch bola doplnkom 
letnej prípravy bežcov na lyžiach), najväčší 
záujem zatiaľ majú ľudia v  strednom až star-
šom veku. „Venujem sa napríklad seniorom 
z Univerzity tretieho veku, sú tam dámy, kto-
ré predtým nikdy nešportovali a nevedia si to 
vynachváliť,“ uviedla. Záujemcov o nordic wal-
king láka nielen to, že ide o nenáročný šport, 
ktorý spája ľudí, pobyt v prírode a výborne vy-
plní voľný čas. Zmysel tohto športu pre naozaj 
širokú škálu ľudí rôzneho veku je v benefitoch, 
ktoré prináša pre zdravie.
Pri zvládnutej technike a  pravidelnom cho-
dení nordic walking pomáha pri kardiovaslu-
kárnych, ale aj neurologických ochoreniach 
ako je Parkinsonova a Alzheimerova choroba 
či skleróza multiplex. Využíva sa tiež pri cho-

robách pohybového aparátu i pri rehabilitácii 
po operáciách kĺbov. Zlepšuje lymfodrenážny 
systém, znižuje nadváhu a  naopak zvyšuje 
imunitu, keďže túto aktivitu možno vykonávať 
i  v  chladnom počasí. Pomáha však i  deťom, 
ktoré trpia poruchami učenia. „Tým, že v  jed-
nom momente zapájajú do pohybu opačnú 
ruku a  nohu, koordinujú ľavú a  pravú stranu 
tela, napomáhajú prepájať ľavú i  pravú moz-
govú hemisféru, čo takýmto deťom pomáha,“ 
objasnila Karin. 
Ten, kto chce s  nordic walkingom začať, by 
podľa nej mal tak urobiť s  pomocou inštruk-
tora, najlepšie v  rámci individuálnych hodín. 
Inštruktor je totiž zárukou, že sa začiatočník 
naučí severskú chôdzu tak, ako sa chodiť má. 
„Ľudia si myslia, že sa dá naučiť z  inštruktáž-
nych videí, no stáva sa, že takto človek chytí 
zlozvyky, ktorých je potom ťažké sa zbaviť,“ 
upozornila Karin. „Ak ale má severská chôdza 
prinášať maximálny efekt, je potrebné sa už od 
začiatku naučiť správne návyky - základný po-
stoj, techniku krokov vrátane pohybu rúk a ra-
mien. Taktiež i to, ako má vyzerať držanie tela, 
ako má byť posadená panva, vtiahnuté bru-
cho, „ vysvetlila lektorka, ktorá dodala, že toto 
všetko pomáha ľuďom narovnať pokrivenia 
a zhrbenia, typické znaky súčasného spôsobu 
života, sedavého zamestnania a neustálej prá-
ca s počítačom či laptopom. 
Viac informácií sa dozviete na stránke Slo-
venskej asociácie nordic walking, na mailovej 
adrese karin.mosna@gmail.com alebo na tele-
fónnom čísle 0905 747 562.

Vstúpte do jari severskou chôdzou!                                                                             
Aj vy sa tešíte na jarné lúče slnka, zelené prebudenie prírody i vetrík, ktorý pofukuje na vlne dobrej 
nálady? A hovoríte si, že po dlhej zime si to aktívne užijete a budete sa venovať viac pohybu? Lenže na 
behanie už nemáte kolená, na posilňovňu čas ani peniaze a bicykel vás až tak nebaví ? V tom prípade 
je ideálnym riešením severská chôdza – nordic walking!

Karin Mosná na jednej z "walkovačiek" K nordic walking patrí dobrá partia

FK Lamač pozýva na jarnú časť sezóny                                                                                       Lanovka na Kolibe
Pozrite sa na svet zhora!

Premáva po celý rok od štvrtka do nedele v čase od 10. – 18. h

Vysokohorský zážitok priamo v Bratislave? 
Spoznajte najkrajšie miesta lesoparku 
za jediný deň! Sedačková lanovka vás 
prepraví z Kamzíka na Železnú studničku 
(alebo späť) za osem a pol minúty. 
Na kilometrovej trase prekoná 
prevýšenie 186 metrov. 
Urobte si výlet s deťmi a pokojne 
so sebou vezmite svojich štvornohých 
priateľov alebo bicykel!



Jubilanti v marci                                         

Kissová Mária 94
Bruško Jozef 93
Piatková Bohuslava 93
Galik Ľudevit 91
Masár Viliam 90
Ondrovič Jozef 90
Schmidtová Anna 90
Kečkésová Alojzia 89
Chmelová Anna 88
Morháčová Irena 88
Akantisová Irena 86
Brunclíková Marta 86
Kittnerová Irena 86
Ondrovičová Františka 86
Řehůřková Anna 86
Anelliová Brigita 85
Predný Miroslav 85
Velická Františka 85
Krajniakova Emília 80
Minarovič Vladimír 80
Tauber Eduard 80
Klíma Antonín 75
Belúch Alfréd 75
Bojna Ivan 75
Hudlová Albína 75
Majerčíková Miroslava 75 
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Mestská časť je už aj na Facebooku!                           

Aktuálne informácie týkajúce sa života 
v  Lamači nájdete na oficiálnom FB profile 
Mestská časť Bratislava – Lamač. Profil ne-
slúži na podávanie sťažností, podnetov, či žia-
dostí. V takýchto prípadoch je naďalej potreb-
né využiť mailové adresy podatelna@lamac.sk 
alebo sekretariat@lamac.sk.

• Vodoinštalácie a údržba – Ján Polák.  
0905/ 627 321

• Opravujem, upravujem odevy, vyšívam. 
0902/ 717 517 

• Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj 
dospelých, aj cez víkendy. 0905/ 222 966 

• Voda, maľovky, podlahy, montáž a opravy, 
aj cez víkend. 0905/ 429 097

• Predám záhradu s chatkou. 0915/ 738 952
• Kúpim garáž v Lamači. 0907/ 656 246
• Klietky pre chov prepelíc, králiky, 

činčily, pasce na líšky a kuny, liahne na 
vajíčka, odchovne pre kuriatka, krmítka 
a napájačky, robíme rozvoz po celom 
Slovensku, viac na www.123nakup.eu, 
0907/ 181 800

• Predám zachovalý polstoročný pretekársky 
bicykel “Favorit“. SMS na 0902/ 848 949

Inzercia                                                                                                  

Kultúrna komisia MZ pozýva                                          

12.3. o 17.00 h – MDŽ – divadelné 
predstavenie: Vjerná nevjera – kino Lamač
19.3. o 11.00 h - Divadielko pre deti – 
Putovanie rozprávkovom - kino Lamač 

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač                         
Miestny úrad Bratislava-Lamač
Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava
Tel.: 02/64 78 00 65

MIESTNy ÚRAD A POKLADňA
Pondelok 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Streda 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Piatok 07:30 – 12:00 

PODATEĽňA
Pondelok 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Utorok 07:30 – 12:00 13:00 – 15:30
Streda 07:30 – 12:00 13:00 – 17:00
Štvrtok 07:30 – 12:00 13:00 – 15:30
Piatok 07:30 – 12:00 

STAVEBNÝ ÚRAD
Pondelok  07:30 -12:00 13:00-17.00
Streda 07:30 -12:00 13:00-17.00

10.3. BABA Z ĽADU 18.00 3,00 €
11.3. BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU 18,00 3,00 €
18.3. JACKIE 18,00 3,00 €
19.3. DIEŤA BRIDGET JONESOVEJ 18.00 3,00 €
25.3. ZAČAŤ ODZNOVA 18.00 2,50 €
26.3. AGNUS DEI 18.00 2,50 €

Program kina na marec 2017                               

Ohlasovňa pobytov                                                              

V ohlasovni pobytov je možné nahlásiť trvalý 
a prechodný pobyt.

Stránkové hodiny
Pondelok  07:30 - 12:00 13:00 - 17:00 h
Streda  07:30 - 12:00 13:00 - 17:00 h
Piatok  07:30 - 12:00 h

Kontakty: zelenakova@lamac.sk, tel. 02/647 
800 65, 02/647 815 81

Program JDS BA-Lamač                                             
15.03. 12.30 h Výbor JDS
15.03. 14.00 h téma: ako omladnúť 
(Z. Koláriková)
22.03. 14.00 h téma: rátanie bez počítača 
(A. Dávid)
29.03. 14.00 h téma: nebezpečenstvo 
Alzheimerovej choroby (PaedDr. M. Čunderlíková)
05.04. 14.00 h téma: jarné bylinky (A. Kytková)
12.04. 14.00 h téma: Veľká noc, zvyky 
a ozdobovanie vajíčok
Pozývame našich členov na stretnutia, a tiež 
privítame aj nových členov. Príďte medzi nás. 
Tých, ktorí ešte nezaplatili členské na rok 
2017, prosíme, aby tak urobili čo najskôr. 

Výbor JDS BA-Lamač

Program RC Obláčik na marec 2017                

Pondelok
09.30 – 10.15 Prvé hudobné krôčky (VH) od 1,5 - 3 

r., KURZ
17.00 – 17.40 Little Ducklings (MH) začíname od 

6.3. otvorenou hodinou
18.00 – 19.00 Zumba pre dospelých (VH) začíname 

od 20.3.
19.00 – 20.30 Brušné tance s Líviou (VH)

Utorok
10.00 – 11.30 Bábätkovo (VH) od 0 – 1,5 r.
17.00 – 18.00 Dance & play (VH) od 2,5 - 6 r., KURZ
19.00 – 20.00 Brušné tance s Katkou (VH)

Streda
09.00 – 10.45 Folklórik (VH) od 1,5 - 3 r., KURZ 
16.00 – 17.40 Ľudovienka (VH) od 3 - 6 r., KURZ
19.00 – 20.00 Zumba pre dospelých (VH)

Štvrtok
09.30 – 10.30 Montessori hernička (VH) od 1, 5 - 6 r.
17.00 – 18.00 Zumba pre deti (VH) od 4 - 6 r., KURZ
Piatok
09.30 – 11.30 Herňa (VH)

Podrobnosti o  jednotlivých kurzoch, ako aj kontakt 
na lektorky, u ktorých sa môžete prihlásiť nájdete na 
našom webe: www.oblacik.sk

Podujatia v RC Obláčik
PONDELOK 13.3. o 10.30 Podporná skupina 
dojčenia Téma: Zmeny v tvorbe a zložení 
materského mlieka počas celej dĺžky dojčenia, 
prihlasovanie na: bolekova.poradna@gmail.com 
alebo sms na 0903 302 306
UTOROK 14.3. o 17.00 Mama v paragrafoch– 
prednáška Téma: Finančné zabezpečenie žien 
v tehotenstve a materstve, ich práva a povinnosti 
vyplývajúce zo zákona.
UTOROK o 17.00/ PONDELOK o 18.00 
Dance&Play prihlasovanie na: sms na: 
0903938178
STREDA o 19.00 Zumba pre dospelých 
prihlasovanie na: panisova.martina@azet.sk / 
max. počet 12 ľudí
ŠTVRTOK o 17.00 Zumba pre deti 
prihlasovanie na: panisova.martina@azet.sk 
ŠTVRTOK 23.3. o 18.00 Efektívne rodičovstvo, 
Klub – pre absolventov kurzu Téma: Súrodenecké 
konflikty a rešpektujúce riešenia, prihlasovanie 
na: martina.vagacova@gmail.com  
SOBOTA 25.3. o  9.00 Čítanie pre deti a tvorivé 
dielne prihlasovanie na:  info@oblacik.sk
PONDELOK 27.3. o 10.30 Poradňa prirodzenej 
starostlivosti Téma: Nočník - kamarát alebo 
nepriateľ?, prihlasovanie na: bolekova.poradna@
gmail.com alebo sms na 0903 302 306
Zmena programu vyhradená / viac informácií 
a prihlášky na www.oblacik.sk

Vo februári sa narodili                                                                 

15.2. Klára Belušková
15.2. Tomáš Ohera
15.2. Lucas Fevereiro
17.2. Jakub Kasal
18.2. Peter Čižnár
22.2. Ela Vajdová
22.2. Mia Borodajkevyč
25.2. Michal Masarovich
26.2. Michal Diabelko


